
 

 

CAMPIONATO ITALIANO  
ACI ESPORT FORMULA 2025  

 
VERBALE UNICO DEL 

COLLEGIO DEI COMMISSARI 
SPORTIVI 

 

 

DOCUMENTO N. 2.3.21 
Alle ore 20:30 del giorno 23 Aprile 2025, sul canale Discord dell’Organizzatore, nella sala Race 
Direction, si riuniscono per la prima riunione i Commissari Sportivi della manifestazione. 
 
Sono presenti i signori: 
Rocco Evangelista                          CSe​ Commissario Sportivo ESport 
Emidio Virgili        ​                   CSe​ Commissario Sportivo ESport​
Nicola Trivilino   ​                   CSe​ Commissario Sportivo ESport 
 
Sono inoltre presenti i signori: 
Luca Lezzi​ ​                   Assistente​
Paolo Bassi                                      Assistente 
Luca Ruffoni ​ ​ ​      Commissario Sportivo Esport (auditore)​
Andrea Spagnolo                           Commissario Sportivo Esport (auditore)​
​
 

1.​ Presentazione dei componenti del collegio, costituzione e verifica licenze 
Viene nominato Presidente del Collegio il sig. Rocco Evangelista il quale porge il suo saluto. 
 
      2.   Verifica licenze 
Il presidente del Collegio procede alla verifica delle licenze e risultano in corso di validità. 
 
      3.   Esame della documentazione relativa alla gara e al RPG 
Il Collegio prende visione della documentazione amministrativa e sportiva inerente alla gara e del 
Regolamento Particolare di Gara. 
 
     4.    Esame ed approvazione di eventuali circolari informative 
Non sono state prodotte circolari informative da parte dell’organizzatore. 
 
     5.    Eventuali disposizioni per le verifiche ante-gara 
Non vi sono disposizioni particolari. 
 
     6.    Elenco delle decisioni prese durante la manifestazione 
 

N.DEC SESSIONE DECISIONE N.GARA CONDUTTORE 

1 RACE 10 Sec 21 PASQUARIELLO 

2 RACE NFA 172 SANVITO 

3 RACE 5 Sec 21 PASQUARIELLO 

4 RACE DT 21 PASQUARIELLO 
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5 RACE 10 Sec 19 BOTTI 

6 RACE Warning 24 CAROLEO 

7 RACE 15 Sec 3 D'ALCAMO 

8 REVISIONE RESPINTA 2 GIANSANTI 

9 RACE NFA 23 ZAPPALA' 

10 RACE Warning 23 ZAPPALA' 

11 RACE NFA 23 ZAPPALA' 

12 RACE 20 Sec 17 VITERITTI 

13 RACE NFA 2 GIANSANTI 

14 RACE 5 Sec 146 BURNELLI 

15 RACE 5 Sec 20 FAMULARI 

16 RACE 5 Sec 21 PASQUARIELLO 

17 RACE 5 Sec 902 BELLANDI 

18 RACE 5 Sec 3 D'ALCAMO 

19 RACE 5 Sec 146 BURNELLI 

20 RACE Warning 67 MEAZZA 

​
     7.   Chiusura della manifestazione 
Il giorno 24 Aprile 2025 alle ore 00:20, non avendo altro da discutere, previa lettura, approvazione 
e sottoscrizione del presente verbale, il Presidente del Collegio dei Commissari Sportivi, dichiara 
conclusa la manifestazione. 
 

I COMMISSARI SPORTIVI 
 

Componente 
CSe Nicola Trivilino 

Tessera ESport n. 475471 
 
 

 
Presidente 

CSe Rocco Evangelista 
Tessera ESport n. 476024 

 
Componente 

CSe Emidio Virgili 
Tessera ESport n. 516676 

 



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 21:52

2.3.1

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

#21 Pietroantonio Pasquariello (516207)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - RED BULL RING - 23 APR 2025 - 21:30

23/04/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 21 Pietroantonio Pasquariello

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 03:48

La vettura 21 in staccata di curva 3 colpisce la vettura 20 portandola ad uscire dal 

tracciato e perdere varie posizioni in pista

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 10 SEC (-4 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

 24/04/2025 00:07



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:10

2.3.2

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - RED BULL RING - 23 APR 2025 - 21:30

23/04/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 172 Andrea Sanvito

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 08:13

In curva 3 le vetture 172 la vettura 67 vanno al contatto, tuttavia, l'analisi del replay 

evidenzia che concorre nella dinamica del fatto un evidente errore di 

sincroninizzazione dei vlient, tale da non poter definire con certezza una eventuale 

responsabilità.

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

NESSUNA VIOLAZIONE AL CODICE SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:05

2.3.3

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

#21 Pietroantonio Pasquariello (516207)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - RED BULL RING - 23 APR 2025 - 21:30

23/04/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 21 Pietroantonio Pasquariello

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 16:24

La vettura 21 in staccata di curva 4 in fase di sorpasso colpisce la vettura 3 

guadagnandone la posizione

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-3 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

 24/04/2025 00:07



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:06

2.3.4

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

#21 Pietroantonio Pasquariello (516207)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - RED BULL RING - 23 APR 2025 - 21:30

23/04/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 21 Pietroantonio Pasquariello

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 16:29

La vettura 21 in uscita di curva 4 tampona la vettura 24 (che aveva appena evitato la 

vettura 19 in perdita di controllo) portandola alla perdita di controllo ed all'uscita dal 

tracciato. Ne deriva grave danno sportivo per la vettura 24

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: DRIVE THROUGH (-5 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

 24/04/2025 00:07



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:11

2.3.5

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

#19 Alessandro Botti (516147)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - RED BULL RING - 23 APR 2025 - 21:30

23/04/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 19 Alessandro Botti

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 16:23

La vettura 19 in staccata di curva 4 in fase di sorpasso colpisce la vettura 146 

portandola all'uscita dal tracciato guadagnandone la posizione

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 10 SEC (-4 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

 24/04/2025 00:07



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:17

2.3.6

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

#24 Pablo Caroleo (498630)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - RED BULL RING - 23 APR 2025 - 21:30

23/04/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 24 Pablo Caroleo

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 16:48

La vettura 24 dopo il tamponamento ricevuto dalla vettura 21, con l'auto gravemente 

danneggiata procede incautamente fino a curva 6 uscendo prima dalla pista e 

rientrando dopo aver perso il controllo. La vettura 6 che sopraggiungeva a dovuto 

evitare il contatto frenando. 

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: WARNING (0 punti patente)

ART. 5.6. lett. j) RDS - RIPRESA DELLA MARCIA PERICOLOSA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

 24/04/2025 00:07



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:21

2.3.7

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

#3 Leonardo Luis D'Alcamo (463669)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - RED BULL RING - 23 APR 2025 - 21:30

23/04/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 3 Leonardo Luis D'Alcamo

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 19:29

La vettura 3 in staccata di curva 4 tampona la vettura 901 portandola alll'uscita dal 

tracciato e guadagnandone la posizione. Ne deriva perdita di 8 posizioni in pista per 

la vettura 901

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 15 SEC (-4 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

 24/04/2025 00:07



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:32

2.3.8

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

#2 Riccardo Giansanti (515580)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - RED BULL RING - 23 APR 2025 - 21:30

23/04/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 2 Riccardo Giansanti

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 29:21

Reclamo pervenuto tramite sezione dedicata a gli appelli, quindi rigettato d'ufficio

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: RESPINTA (0 punti patente)

RECLAMO FORMALMENTE ERRATO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:50

2.3.9

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - RED BULL RING - 23 APR 2025 - 21:30

23/04/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 23 Tommaso Zappalà

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 51:48

I commissari non rilevano irregolarità da parte della vettura 23 sulla vettura 99 in 

entrata/percorrenza/uscita di curva 4

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

NESSUNA VIOLAZIONE AL CODICE SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:52

2.3.10

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

#23 Tommaso Zappalà (511812)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - RED BULL RING - 23 APR 2025 - 21:30

23/04/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 23 Tommaso Zappalà

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 49:56

La vettura 23 non lascia il dovuto spazio alla vettura 99 portandola all'uscire dal 

tracciato.

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: WARNING (0 punti patente)

ART. 5.6. lett. e) RDS - MANOVRA IRREGOLARE DEL SORPASSATO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

 24/04/2025 00:07



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:00

2.3.11

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - RED BULL RING - 23 APR 2025 - 21:30

23/04/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 23 Tommaso Zappalà

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 50:50

I commissari non rilevano irregolarità da parte della vettura 23 sulla vettura 59 in 

entrata/percorrenza/uscita di curva 9. Nel leggero contatto che hanno le due vetture 

viene rilevato LAG, quindi non imputabile alla vettura 23.Inoltre la vettura 59 era 

oltre il cordolo, quindi fuori pista.

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

NESSUNA VIOLAZIONE AL CODICE SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:07

2.3.12

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

#17 Davide Viteritti (498051)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - RED BULL RING - 23 APR 2025 - 21:30

23/04/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 17 Davide Viteritti

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 53:32

La vettura 17 terminata la gara superata curva 1 si avvicina alla vettura 171 (che stava 

proseguendo il suo giro di rientro) e la colpisce sulla fiancata sinistra con la ruota 

anteriore destra. Dopo aver parlato col conduttore Giansanti, i Commissari decidono 

di penalizzarlo con 20 secondi sul tempo finale di gara.

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 20 SEC (-5 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

 24/04/2025 00:07



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:29

2.3.13

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - RED BULL RING - 23 APR 2025 - 21:30

23/04/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 2 Riccardo Giansanti

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 29:21

I commissari non rilevano irregolarità da parte della vettura 2 all'atto del rientro ai 

box

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

NESSUNA VIOLAZIONE AL CODICE SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:33

2.3.14

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

#146 Davide Burnelli (515750)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - RED BULL RING - 23 APR 2025 - 21:30

23/04/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 146 Davide Burnelli

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 17:18

La vettura 146 non rispetta il comunicato 1.6 PRE BRIEFING sulla percorrenza della 

corisa dei box. Non solo usa le piazzole dei box ma attraversa una vettura 

parcheggiata creando un rischio ingiustificato aggiuntivo.

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-3 punti patente)

ART. 5.6. lett. b) RDS - MANCATO RISPETTO SEGNALAZIONI UFFICIALI DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

 24/04/2025 00:07



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:35

2.3.15

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

#20 Alessio Famulari (487667)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - RED BULL RING - 23 APR 2025 - 21:30

23/04/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 20 Alessio Famulari

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 21:59

La vettura 20 non rispetta il comunicato 1.6 PRE BRIEFING sulla percorrenza della 

corisa dei box. Non solo usa le piazzole dei box ma attraversa una vettura 

parcheggiata creando un rischio ingiustificato aggiuntivo.

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-3 punti patente)

ART. 5.6. lett. b) RDS - MANCATO RISPETTO SEGNALAZIONI UFFICIALI DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

 24/04/2025 00:07



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:36

2.3.16

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

#21 Pietroantonio Pasquariello (516207)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - RED BULL RING - 23 APR 2025 - 21:30

23/04/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 21 Pietroantonio Pasquariello

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 21:59

La vettura 21 non rispetta il comunicato 1.6 PRE BRIEFING sulla percorrenza della 

corisa dei box. Non solo usa le piazzole dei box ma attraversa una vettura 

parcheggiata creando un rischio ingiustificato aggiuntivo.

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-3 punti patente)

ART. 5.6. lett. b) RDS - MANCATO RISPETTO SEGNALAZIONI UFFICIALI DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

 24/04/2025 00:07



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:37

2.3.17

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

#902 Matteo Bellandi (508920)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - RED BULL RING - 23 APR 2025 - 21:30

23/04/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 902 Matteo Bellandi

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 34:07

La vettura 902 non rispetta il comunicato 1.6 PRE BRIEFING sulla percorrenza della 

corisa dei box. Non solo usa le piazzole dei box ma attraversa una vettura 

parcheggiata creando un rischio ingiustificato aggiuntivo.

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-3 punti patente)

ART. 5.6. lett. b) RDS - MANCATO RISPETTO SEGNALAZIONI UFFICIALI DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

 24/04/2025 00:07



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:38

2.3.18

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

#3 Leonardo Luis D'Alcamo (463669)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - RED BULL RING - 23 APR 2025 - 21:30

23/04/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 3 Leonardo Luis D'Alcamo

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 34:13

La vettura 3 non rispetta il comunicato 1.6 PRE BRIEFING sulla percorrenza della 

corisa dei box. Non solo usa le piazzole dei box ma attraversa una vettura 

parcheggiata creando un rischio ingiustificato aggiuntivo.

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-3 punti patente)

ART. 5.6. lett. b) RDS - MANCATO RISPETTO SEGNALAZIONI UFFICIALI DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

 24/04/2025 00:07



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:40

2.3.19

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

#146 Davide Burnelli (515750)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - RED BULL RING - 23 APR 2025 - 21:30

23/04/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 146 Davide Burnelli

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 50:03

La vettura 146 non rispetta il comunicato 1.6 PRE BRIEFING sulla percorrenza della 

corisa dei box. Non solo usa le piazzole dei box ma attraversa una vettura 

parcheggiata creando un rischio ingiustificato aggiuntivo.

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-3 punti patente)

ART. 5.6. lett. b) RDS - MANCATO RISPETTO SEGNALAZIONI UFFICIALI DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

 24/04/2025 00:07



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:42

2.3.20

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

#67 Massimo Meazza (505102)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - RED BULL RING - 23 APR 2025 - 21:30

23/04/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 67 Massimo Meazza

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 52:06

La vettura 67 non rispetta il comunicato 1.6 PRE BRIEFING sulla percorrenza della 

corisa dei box. Percorre per lunghi tratti le piazzole.

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: WARNING (0 punti patente)

ART. 5.6. lett. b) RDS - MANCATO RISPETTO SEGNALAZIONI UFFICIALI DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

 24/04/2025 00:07



​ CAMPIONATO ITALIANO ESPORT 
​ FORMULA 2025 - IRACING 

 
 

 

RECLAMO 
 

 

 

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

 

 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

 

 

 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​             Il Direttore di gara 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​  Daniele Bruzzone​
​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​    Organizzatore Lic. n. 467359 

 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ……………………………………… 

RECLAMO CAMPIONATO ITALIANO ACI ESPORT FORMULA 2025 

3^ PROVA - RED BULL RING

Davide Burnelli (515750)

00:16:23

10

la numero 19 entra in staccata buttando fuori il 146

22:05 23/04/2025

146

19



​ CAMPIONATO ITALIANO ESPORT 
​ FORMULA 2025 - IRACING 

 
 

 

RICHIESTA DI REVISIONE​
Art. 11.4 R.D.S. 

 

 

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

 

Oggetto: Gara………………………………………………………………………………………… 

 

 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara ………….  richiede  al  Collegio dei Commissari  Sportivi  la  revisione  della  

decisione n 2. ……   e  fornisce i seguenti  nuovi elementi  non  precedentemente  in  possesso  

degli  ufficiali  di  gara  al  momento  della  decision e stessa: 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

 

Richiesta di revisione presentata alle ore …………... del ………………... 

 

 

 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​             Il Direttore di gara 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​  Daniele Bruzzone​
​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​    Organizzatore Lic. n. 467359 

 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ……………………………………… 

REVISIONE CAMPIONATO ITALIANO ACI ESPORT FORMULA 2025 

3^ PROVA - RED BULL RING

Alessandro De Panfilis (463628)

2

rientrato ai pit senza seguire le linee guida - elapsed time 00:29:21

23/04/202521:23

6



​ CAMPIONATO ITALIANO ESPORT 
​ FORMULA 2025 - IRACING 

 
 

 

RECLAMO 
 

 

 

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

 

 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

 

 

 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​             Il Direttore di gara 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​  Daniele Bruzzone​
​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​    Organizzatore Lic. n. 467359 

 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ……………………………………… 

RECLAMO CAMPIONATO ITALIANO ACI ESPORT FORMULA 2025 

3^ PROVA - RED BULL RING

Andrea Bristot (487896)

51:48:00

33

Manca l'apex e non lascia lo spazio necessario.

20:29 23/04/2025

99

23



​ CAMPIONATO ITALIANO ESPORT 
​ FORMULA 2025 - IRACING 

 
 

 

RICHIESTA DI REVISIONE​
Art. 11.4 R.D.S. 

 

 

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

 

Oggetto: Gara………………………………………………………………………………………… 

 

 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara ………….  richiede  al  Collegio dei Commissari  Sportivi  la  revisione  della  

decisione n 2. ……   e  fornisce i seguenti  nuovi elementi  non  precedentemente  in  possesso  

degli  ufficiali  di  gara  al  momento  della  decision e stessa: 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

 

Richiesta di revisione presentata alle ore …………... del ………………... 

 

 

 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​             Il Direttore di gara 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​  Daniele Bruzzone​
​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​    Organizzatore Lic. n. 467359 

 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ……………………………………… 

REVISIONE CAMPIONATO ITALIANO ACI ESPORT FORMULA 2025 

3^ PROVA - RED BULL RING

Ivan Falcone (470303)

11

Post gara la auto #17 spinge la #171 contro le barriere con utilizzo di un DD, gesto 
pericolosissimo

23/04/202522:42

171



​ CAMPIONATO ITALIANO ESPORT 
​ FORMULA 2025 - IRACING 

 
 

 

RECLAMO 
 

 

 

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

 

 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

 

 

 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​             Il Direttore di gara 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​  Daniele Bruzzone​
​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​    Organizzatore Lic. n. 467359 

 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ……………………………………… 

RECLAMO CAMPIONATO ITALIANO ACI ESPORT FORMULA 2025 

3^ PROVA - RED BULL RING

Ivan Falcone (470303)

00:53:54

34 1

Post gara la #17 spinge volontariamente la vettura #171 contro le barriere, il nostro pilota 
usa un DD come da video, gesto pericolosissimo e antisportivo.

22:55 23/04/2025

171

17



​ CAMPIONATO ITALIANO ESPORT 
​ FORMULA 2025 - IRACING 

 
 

 

RECLAMO 
 

 

 

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

 

 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

 

 

 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​             Il Direttore di gara 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​  Daniele Bruzzone​
​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​    Organizzatore Lic. n. 467359 

 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ……………………………………… 

RECLAMO CAMPIONATO ITALIANO ACI ESPORT FORMULA 2025 

3^ PROVA - RED BULL RING

Alessandro De Panfilis (463628)

00:29:21

18 Pit entry

rientro ai box : non seguite le linee guida , indicate press realese 1.6 3° round

22:56 23/04/2025

6

2


